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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO 

E AVALIAÇÃO (CLAA) DOS GRUPOS DO PROGRAMA DE EDUCAÇÃO TUTORIAL DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO (UFES), REALIZADA NO TRIGÉSIMO 

DIA DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. Às quatorze 

horas, sob a Presidência da Professora MARGARETE FARIAS DE MORAES, reuniram-se 

virtualmente, por meio do sistema eletrônico “Google Meet” os seguintes membros do 

CLAA: ARNALDO HIDEKI TAKASHI (PROGRAD), JULIA BELLIA MARGOTO (PET 

Administração), RODRIGO LAIOLA GUIMARÃES (PET Engenharia de Computação), 

MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA (PROEX),  ESTEVÃO AVARINO DE CARVALHO 

(PET Matemática), FERNANDA MENEGHINI MACHADO (PROPAES), ARTHUR BUFFON 

RODRIGUES VIANA (PET ECONOMIA). Havendo número legal, a presidente agradece a 

participação de todos e declara aberta a sessão, prosseguindo com os informes e a pauta 

do dia. Informes: 1.  DILIGÊNCIAS 2014 e 2015: Margarete informou que as diligências de 

2014 foram encaminhadas dentro do prazo, mas algumas prestações de 2014 retornaram 

junto com as de 2015. Os tutores presentes relataram que as principais inconsistências 

foram as exigências dos certificados, embora a Nota Fiscal prestadora do serviço não fosse 

suficiente para sanar. Questionaram qual é a prescrição legal para que o MEC exigisse os 

certificados. Margarete buscará normativas de 2014 para prestações de contas e 

encaminhará à Procuradoria Federal para receber orientações. Margarete informou que os 

prazos das diligências de 2014 e 2015 são respectivamente 23 e 26/11/2023. 2. Semana 

do Conhecimento e Mostra de Profissões: Margarete agradeceu todos os PET que 

participaram do evento e informou que em Goiabeiras teve mais de 15 mil alunos inscritos, 

São Mateus, 2 mil e Alegre, 1 mil. Enfatizou que o evento foi um sucesso e espera que isso 

repercuta na entrada de alunos no próximo ano. 3. Sudeste PET 2024:  Margarete 

informou ao CLAA que a Comissão está em fase de fechamento de programação, temas , 

definição de consenso da logomarca. A Comissão está se reunindo a cada 15 dias. 4. 

Alteração da Resolução PET/UFES: Margarete informou que a proposta da Resolução foi 

aprovada pela CCG e que agora está no CEPE para análise PAUTA: 1. Homologação da 

nova composição do CLAA:  Com a palavra, Margarete apresenta a indicação à nova 

representativade junto ao CLAA e dá boas vindas ao Arthur Buffon Rodrigues Viana, do 

PET Economia e que entrará no lugar da Anabelly para representar os discentes. Em 
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discussão, fica aprovada por unanimidade. 2. Estágios e Bolsas. Margarete informou que 

não há legislação do PET e nem a nova proposta da Resolução do PET que está para ser 

aprovado no CEPE sobre a concomitância de bolsas. Apenas o Edital que impede do aluno 

do bolsa PET tenha acúmulo de qualquer bolsa e estágio e a Resolução interna do estágio 

informa que o aluno não pode fazer mais de 30hs de estágios se tiver matriculado por 

conta das suas atividades acadêmicas. Informou também que o novo sistema do estágio 

integrará junto com o sistema de bolsas da UFES. Em discussão, os membros presentes 

demonstraram preocupação da possível precarização das atividades no PET e prejudicar o 

processo de formação ao conciliar com o estágio. Além disso, tem ocorrido a baixa 

participação de alguns grupos PET em algumas atividades como Interpet e outras 

obrigações. A preocupação da Margarete é se o Edital é forte juridicamente como regra 

suficiente para impedir essa situação. Após ampla discussão, Margarete sugere que a 

proposta da nova Resolução do PET seja devolvido para que seja inserido essa regra mais 

detalhada após a realização de uma Reunião ampliada e após, encaminhar para 

aprovação. Em discussão, em votação, fica aprovada por unanimidade.   3. Visitas PET 

2023. Margarete informou que a visita PET será realizada no mês de Novembro. 

Apresentou a tabela que o Rodrigo organizou dos horários e dias de semana que os 

grupos PET tem disponibilidade para receber os membros do CLAA. Após discussão, ficou 

decidido os membros que farão as visitas, conforme a lista a seguir: PET Conexões 

Administração: Arthur e Fernanda; Economia: Júlia e Rodrigo Mata; Educação Física: 

Margarete e Fernanda; Engenharia Elétrica: Marlene e Júlia; Engenharia Mecânica: Júlia 

e Estevão; Conexões Cultura: Rodrigo Laiola e Margarete; Conexões Educação: Rodrigo 

Mata e Antonio; Conexões Licenciatura: Arthur e Marlene; Engenharia de Computação: 

Marlene e Arthur; Matemática: Rodrigo Mata e Margarete; Conexões ProdBio: Aline;  

Psicologia: Margarete e Estevão; Serviço Social: Fernanda e Rodrigo Laiola. Margarete 

informou que cada dupla que avaliará os grupos PET ficarão responsáveis pelo 

agendamento com o tutor. Em discussão, em votação, fica aprovada por unanimidade. 4. 

Homologação do processo seletivo de estudantes do PET: Foram assinados os Ads 

Referendum referentes SOS Processos Seletivos dos Grupos PET, a seguir listados: A) 

PET ProdBio (Edital 010/2023): Adriany Lauvers Miranda (Bolsista), Jaiane Dos Santos 

Ferreira (Bolsista), Ruan Moço Moreira (Bolsista), Amanda Cristina Garito Sanches 

(Suplente). B) PET Engenharia Mecânica (Edital 011/2023): Gustavo Campe da Silva 

Documento assinado eletronicamente nos moldes do art. 10 da MP 2200/01 e Lei 14063/20
[Hash SHA256] 7f1417f7a572afd4e4333e537601c9f8332e00702dcda7f42e3aa3d48a60c046



        
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
PRÓ REITORIA DE GRADUAÇÃO 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ LOCAL DE ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO  
 PET UFES – 30/10/2023 

 

3 
 

(bolsista), Lucas Barbosa Amorim (bolsista), Caio Henrique Barbosa Doffini Ferreira 

(bolsista), Renzo Septímio Alves Fadini (bolsista), Guilherme Alves Favalessa (bolsista), 

Amanda Marcos da Franca (bolsista). C) PET Economia (Edital 013/2023): João Henrique 

da Silva Nascimento (Bolsista), Pamela Christye Mendes Gonçalves (Bolsista), Edinaldo 

Pereira dos Santos Junior (Bolsista), Maria da Graça Gomes Caneva (Bolsista), Gabriel 

Matheus Ferreira Santos (Voluntário), Kayky Barcelos de Oliveira (Suplente), Gustavo 

Gomes de Almeida (Suplente), Daniele Dias (Suplente), Arthur Mariano Soares (Suplente). 

D) PET Serviço Social (Edital 014/2023): Marley Sandro Coutinho Rocha (Suplente), 

Luccas Euzebio Caldeira (Suplente), Ludmilla Henrique Gonzaga (Suplente), Camila 

Ferreira Carvalho de Oliveira (Suplente), Yoko da Silva Garcia Barcelos (Suplente), Sávio 

Santana Rosário Pereira (Suplente), Rhanayza Machado dos Santos (Suplente), Larah 

Ferrugine do Nascimento (Suplente). E) PET Educação (Edital 015/2023): Gabryelle 

Ribeiro da Vitória Silva (Bolsista). F) PET Licenciaturas (Edital 016/2023): Bruno Gomes 

Jardim (Bolsista), Samilla do Carmo Correia (Bolsista), Leticia Maria Barboza Lage 

(Bolsista), Kael Miguel Lopes (Bolsista), Lívia Queiroz Saraiva (Suplente), Pedro Schineider 

de Oliveira (Suplente), Maria Clara de Freitas Dantas (Suplente), Welerson Moreira 

(Suplente), Alice Fontoura Figueiredo (Suplente), Taylane Souza (Suplente), Nikollas Silva 

Meirelles (Voluntário), Pedro Schineider de Oliveira (Voluntário), Maria Clara de Freitas 

Dantas (Voluntário). 5. Formação de Comissão de Avaliação do Relatório Trienal do 

grupo PET Cultura: Em discussão, é proposta a seguinte configuração de Banca: 

Margarete, Arthur (Discente PET Economia) e Rodrigo (Tutor PET Engenharia de 

Computação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 6. Aprovação dos 

Processos de Desligamento de Bolsistas: A) PET Administração: Anabelly Gomes 

Luiz, desligada em 27/09/2023 (motivo: desistência da aluna), Flora Collins Benjamim, 

desligada em 27/09/2023 (motivo: desistência da aluna). B) PET ProdBio: Maria Eduarda 

Sousa Dayrell Rocha, desligada em 13/09/2023 (motivo: desistência do aluno); Jaiane dos 

Santos Ferreira, desligada em 08/09/2023 (motivo: descumprimento das atribuições 

previstas no artigo 18 da Portaria MEC Nº 976, de 27 de julho de 2010, alterada pela 

Portaria MEC Nº 343, de 24 de abril de 2013). C) PET Economia: Isabela Borges Martins 

Ahouagi, desligada em 07/08/2023 (motivo: acúmulo de duas reprovações após ingresso 

no PET); Naomi Prates de Lemos Santos, desligada em 07/08/2023 (motivo: acúmulo de 

duas reprovações após ingresso no PET); Bruna Cavati Rossi, desligada em 28/08/2023 
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(motivo: desistência da estudante); Elora Cristovão Travezani, desligada em 18/09/2023 

(motivo: desistência da estudante); Nicolas Azevedo de Oliveira Ferreira, desligado em 

21/11/2022 (motivo: desistência do estudante). Em votação, aprovado por unanimidade. 7. 

Aumento de vagas de bolsas para Núcleo de Línguas: Arthur informou que o Mobiliza 

PET solicitou uma intervenção do CLAA ou da Prograd para que aumente o número de 

bolsas aos petianos no Núcleo de Línguas. Arnaldo esclareceu que o número de vagas é 

determinado pela Resolução 06/2019-CUn e que todas as vagas destinadas à Prograd 

estão distribuídas entre os bolsistas do PET. Margarete fez a leitura dessa Resolução. 

Margarete sugere enviar ofício ao NL pleiteando o aumento da porcentagem dos 10% sob 

forma de bolsas oferecidas. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade.     Não 

havendo mais assuntos a serem tratado, eu, Arnaldo Hideki Takashi, desempenhando a 

função de secretário, redigi a presente ata, que será posteriormente revisada pela 

presidente do CLAA e assinada eletronicamente. 

 

MARGARETE FARIAS DE MORAES (Presidente do CLAA) 

ARNALDO HIDEKI TAKASHI 

ARTHUR BUFFON RODRIGUES VIANA 

ESTEVÃO AVARINO DE CARVALHO 

FERNANDA MENEGHINI MACHADO 

JULIA BELLIA MARGOTO 

MARLENE MARTINS DE OLIVEIRA 

RODRIGO LAIOLA GUIMARÃES 
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